

## КАРПЦОВ ВИКТОР ИВАНОВИЧ

### 1936–2025

12 января 2025 г. на 89-м году жизни после продолжительной болезни скончался доктор медицинских наук профессор Виктор Иванович Карпцов.

Виктор Иванович родился в 1936 г. в деревне Михайловка Колосовского района Омской области. В 1955 г. он окончил среднюю школу и поступил учиться в Омский государственный медицинский институт им. М.И. Калинина, который окончил в 1961 г. По распределению в течение трех лет он работал хирургом в г. Новая Ладога Ленинградской области, затем с 1964 по 1967 г. — ординатором хирургического отделения Мурманской бассейновой больницы, а с 1967 по 1969 г. заведовал травматологическим отделением Бассейновой больницы г. Мурманска.

В 1970 г. В.И. Карпцов был зачислен в клиническую ординатуру ЛНИИТО им. Р.Р. Вредена, после окончания которой был избран по конкурсу на должность младшего научного сотрудника. Вся дальнейшая профессиональная деятельность В.И. Карпцова была связана с Институтом им. Р.Р. Вредена. В 1978 г. Виктор Иванович защитил кандидатскую диссертацию «Объективные методы контроля в процессе лечения переломов костей голени при внеочаговом компрессионном остеосинтезе».

Виктор Иванович был высококвалифицированным травматологом-ортопедом, владевшим методами оперативного лечения повреждений и заболеваний опорно-двигательного аппарата, активно вел консультативные приемы пациентов и участвовал в оказании методической помощи врачам стационаров Ленинградской области и различных городов России.

В 1988 г. он был назначен на должность заместителя директора по научной работе. Благодаря его активной организаторской деятельности в короткие сроки было построено и введено в эксплуатацию новое здание института травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена на ул. Академика Байкова. Созданные новые отделения стали научной и клинической базой для развития таких направлений в специальности, как эндопротезирование суставов конечностей, вертебрология, нейрохирургия, реплантация с микрохирургической техникой и др. В июле 1991 г. при активном участии В.И. Карпцова на базе Российского НИИТО им. Р.Р. Вредена был создан республиканский центр эндопротезирования суставов конечностей с опытным производством. Проводились многопрофильные исследования в области материаловедения



(металлы, керамика, пластмассы), разработки оптимальных конструкций и технологий изготовления эндопротезов суставов различных локализаций, было налажено серийное производство эндопротезов, комплектов медицинского инструментария и др.

В 1990 г. Виктор Иванович защитил докторскую диссертацию по теме «Комплексное восстановительное лечение стойких контрактур коленного сустава после переломов костей». В 1993 г. ему было присвоено научное звание профессора. С 1996 по 2002 г. В.И. Карпцов работал в должности главного научного сотрудника РНИИТО им. Р.Р. Вредена, продолжал консультировать пациентов и способствовать становлению целой плеяды успешных специалистов травматологов-ортопедов и молодых ученых. В.И. Карпцов многие годы был членом Ученого совета института.

В.И. Карпцов является автором более 120 научных работ, 14 авторских свидетельств и 34 патентов на изобретения.

Виктор Иванович Карпцов был отзывчивым и добрым человеком, прекрасным талантливым врачом, заботливым и любящим отцом, братом, супругом и дедушкой.

Память о Викторе Ивановиче навсегда останется в сердцах благодарных пациентов, коллег и родственников.